
879343.DA PE 474.251

Forespørgsel til skriftlig besvarelse E-009115/2011
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 117
Paolo De Castro (S&D), Andrea Cozzolino (S&D), Gianni Pittella (S&D) og Mario Pirillo (S&D)

Om: Forbrugerbeskyttelse og værn om de beskyttede oprindelsesbetegnelser

Baggrund:

– Den beskyttede oprindelsesbetegnelse "Pomodoro S. Marzano dell'Agro Sarnese-Nocerino" er 
med Kommissionens forordning (EØF) nr.1263/96 af 10. juli 1996 blevet registreret.

– I det nationale katalog over grøntsagssorter er tomatsorter som f.eks. S. Marzano 2, S. Marzano 
3, S. Marzano gigante 2, S. Marzano gigante 3 osv. med det italienske landbrugs-, fødevare- og 
skovbrugsministeriums dekret af 22. juni 1991 blevet forskriftsmæssigt registreret.

– Artikel 13 i forordning (EF) nr. 510/2006 indeholder bestemmelse om at beskytte de registrerede 
oprindelsesbetegnelser mod kommerciel anvendelse i forbindelse med produkter, der ikke er 
omfattet af registrering, hvor man udnytter den beskyttede betegnelses omdømme, efterligner 
eller antyder denne betegnelse eller på den indre eller ydre salgsemballage angiver vildledende 
oplysninger om produktets herkomst, oprindelse, art og om de anvendte produkters vigtigste 
egenskaber.

I betragtning af at

– produktet "Pomodoro S. Marzano dell'Agro Sarnese-Nocerino" er kendt og værdsat i hele verden 
for sin kvalitet og egenskaber,

– der på det internationale marked distribueres varemærker, som bliver forbundet med de omtalte 
produktsorter, hvilket indebærer en reel risiko for at slutbrugerne vildledes, idet de på markedet 
kan købe produkter, som intet har med tomaterne S. Marzano Dop at gøre,

– denne konkurrenceforvridning med vildledning af brugerne har negative konsekvenser – både 
økonomiske og sociale – for aktørerne i landbrugsfødevarekæden "Pomodoro S. Marzano 
dell'Agro Sarnese-Nocerino" Dop, hvilket allerede er et konkret faktum på det vigtige 
eksportmarked i USA,

bedes Kommissionen oplyse, om den har kendskab til det omtalte problem og hvilke foranstaltninger 
den agter hurtigst muligt at træffe for at imødegå den beskrevne situation og beskytte både brugere 
og producenter af S. Marzano Dop.


